[ANANTHZEIZ AIATQNIZMATOZ A AYKEIOY]

A3. B

OEMA A

Al. B A2.y A4.d A5. B

OEMA B

B1l. a. AANOGAZMENH
H IA oudda Tou nepiodikoU nivaka nepIAaPBAvel ouvoAika 7 oToixeia. Ano
auTa Ta 7 oroixeia Ta 6 €ival yEraAia (kair ovoudalovral aAkdaAia). To npwTo
oToixeio TnG IA ouadag €ival 1o 1H, To onoio €ival aperaAlo. TonoBeTeiTal oTNV
IA opada Aoyw dounG (1H: K1), €xel dnAadn 1 e 06évoucg 6nwg 6Aa Ta unoAoina
oTolxeia TNG opadag, aAAa exel d1aPoOPETIKES IOIOTNTEC.
B. ZQ3TH
H kaTtavoun nAekTpoviwv yia To atogo Tou alwTou ival 7N: K2L>
'Exel 5 e 06&voug, anod Ta onoia Ta duo €ival o€ (eUyog Kal Ta Tpia €ival yovnpen.
Y- AANOGAZMENH
AUo oToixeia nou exouv O1adoxIkoUG aTouikoUuG apiBpoug pnopouv va
BpiokovTal aTnv idia nepiodo Tou NeEPIOBIKOU Mnivaka, To €va dinAa aTo aAAo.
AuTtn Oev eival OpwG n povadikn nmBavoTnTa. Mnopei To €va va €ivair To
TEAEUTAIO OTOIXEIO MIAG NEPIOOOU KAl TO AAAO TO MPWTO OTOIXEIO TNG ENOMEVNG.
0. AANOAZMENH
€. AANOAZMENH

oT. Z2Q3TH
B2. a.
STOIVED ATOMIKOG Malikog Ap1Buog Ap1Buog Ap1Buog
X ApIBUOG (Z) | ApIBHOG (A) | NnpwToviwv | VETPOVIWV | NAEKTpOViwV
Ca 20 40 20 20 20
Ct 17 35 17 18 17

B3.

B. 20Ca: K? L8 M8 N2

17C|: K2 L8 M7
Y. 20Ca%*: K2 L8 M8
17C|'Z K2 L8 M8

Ta dlaToMIKA OToIXEia €ival:
Hz2 (udpoyovo), O (o&uyovo), Nz (alwto), F2 (¢pBopio), Cl2 (xAwpio), Br:
(Bpwpio), I (10310)
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OEMA I

ri. a. :;:Na: K? L8 M?

19K: K2 L8 M8 N!
B. XTo daTtopo Tou Na Ta nAekTpoOvia €ival katavepnueva oe 3 oTIRAdEC,
EMNOPEVWG TO OTOIXEIO BpiokeTal oTnVv 3" nEPiodo Tou nepiodikoU nivaka. Eniong
EXEl £va NAEKTPOVIO 0BEVOUC, ENOPEVWC avikel oTnv IA opada Tou nepiodikou
nivaka.

>T0 atopo Tou K Ta nAekTpoOVIa €ival KaTaveunueva o€ 4 oTIBAdEG, ENOPEVWC
To oToIXEio BpiokeTal oTnVv 4" nePiodo Tou neplodikoU nivaka. Eniong £xel €va
NAEKTPOVIO 0BEVOUC, ENOPEVWC avikel oTnv IA ogada Tou nepiodikoU nivaka.
Y. O1 1010TNTEG TwV aToIXEiwV kaBopilovTal and Tov apiBud Twv NAEKTPOViwy
oB&vouc. AUo ) NePIOCOTEPA OTOIXEIQ, EQPOCOV avnkouv oTnv idia opdada, apa
EXOUV 010 apIBud nAekTpoviwy 0OEVOUG, £XOUV NAPOHOIEC XNMIKEC 1010TNTEC. TO
Na kal To K €ival kal Ta duo oroixeia TN IA ouadac Tou neplodikoU Mnivaka
(aAkdaAia), apa €xouv NApoOHoIEC XNHIKES 1010TNTEC.

2. lMNa va ynop&COUKE va OUYKPIVOUUE TIC ATOMIKEG AKTIVEC TWV OTOIXEIWV, MPENEI
NPWTA VA KAVOUHE KATAVOMN NAEKTpoviwv oTo KGBe atouo kal va BpoUue Tn
©€on Tou oTov nepiodiko nivaka:
4Be: K? L?
gO: K2 L®
zoca! K2 L8 M8 N2
To atopo Tou Be avnkel otnv 2" nepiodo (2 oTiBadeg) kai ornv IIA opada (2 e
0B€voug) Tou neplodikou nivaka. To atopo Tou O avnkel otnv 2" nepiodo (2
oTIBAdeg) kai otnv VIA opada (6 e obevoug) Tou neplodikou nivaka. To dTopo
Tou Ca avnkel aTnv 4" nepiodo (4 oTiBadeq) kai ornv IIA opada (2 e oBEvoucg)
TOU NePIodIKOU nivaka.

S0u@WVa PE TOV Kavova n atopikh akTiva au&averal and de&d npog Ta
aploTEPAa KaTa PAKOC MIAg NePIOdoU Kal anod navw npog Ta KATw KaTd PNAKOG
Miag opadag.

To O BpiokeTal nio ndvw Kkal nmo d€€id and Ta aAAa dUo oToIXEia, Apa Exel
TN MIKPOTEPN ATOMIKN akTiva. Kal ueta&u Tou Be kai Tou Ca nou BpiokovTal aTnv
id01a opada, To Ca €ival nio KGTw, apa Ba €xel TN PHEYAAUTEPN ATOMIKN AKTiva.
AnAadn 1oxuel: O<Be<Ca

F3.a. - To oToixeio A avnkel otnv IA opydada kai otn 2" nepiodo Tou NePIOdIKOU

nivaka.

- To oToixeio B avnkel otnv VIIIA opada kai omn 2" nepiodo Tou nepiodikou
nivaka.

- To oToixeio I avikel otnv VIIA opdda kai otnv 3" nepiodo Tou nepiodikou
nivaka.

B. A: K2 L! dpa Za=3
B: K2 L8 apa Zg=10
[ K2 L8 M7 apa Zr=17
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ra.

Y. To oToIxEio A cival JETaAAo.

'EoTw @ Ta npwTovia Tou X. KaBe aTopo €ival NAEKTPIKA OUDETEPO, NOU CNHAIVEI
OTI Ta NpwTOVIA €ival ioa o apIOuO Pe Ta NAekTpovia. Apa ¢p=26.
Ta verpodvia eival @+4. Apa oTov nuprva Tou X undapxouv 30 veTpovia.
OnoTe, o0 aTopikOC apiBuoc Tou X eival Z=26 kal o padikog eival
A=p+n=26+30, apa A=56.

OEMA A

Al.

A2,

A3.

IooTona oToixeia onuaivel id10G ATONIKOG aApIBPOG Kal 31aPOPETIKOG Palikog
apiBuoc. Enopevwg loxuel : 2w - 6 = w + 14. NpokunTel Aoinov m=20
OnoTe kail yia Ta dvo 1oxVUel Z=34 evw Yia To 1° Ba ival A= (3.20)+19 =79
Kai yia To 2° A=80

a. e 100g diaAupaTtog nepiexovrtal 4g {axapng
2e 300g diaAupaTog nepiExovTal X; g {axapng
100x = 300 - 4, apa x=12g Zaxapng

B. Ze 100mL diaAupaToc nepiexovral 5g Zaxapng
>e 400mL diaAUpaTog nepiexovral y; g {axapng
100y = 400 - 5, apa x=20g {axapng

Y. Exoupe unoAoyiosl Tnv noocoTnTa TNG {axapng nou nepiExerar ota 400mL
Tou Y2 ano 1o nponyoUpevo epwTnua. MNvwpifoupe 0TI 600 Kal va apaiwbei eva
O0ldAupa, n noodTnTa TNG OlaAUMEVNG ouciag napapevel otabepn. AuTo
onuaivel OTI To SIAAUNA Nou NPokKUNTEl WETA TNV NPooBnKn Tou vepoU Ba EXel
Ooyko 1000mL kai 6a nepiexovTal o€ auto 20g ¢axapng. OnoTe:

e 1000mL diaAUpaTtog nepiexovtal 20g axapng

>e 100mL diaAUpaTog nepiexovTal w; g {axapng

1000w = 100 - 20, apa x=2g {axapng

H nepiekTikdOTNTA TOU apalwpevou dlaAlpaTog ival 2% w/v.

M'vwpifoupe OTI :
>Ta 180g diaAupaTog nepiexovTal 9g kabapou udpo&sidiou Tou vaTpiou
2T1a 100g d/T0¢ X;

X=5g apa neplekTIKOTNTA 5% wW/W
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A4. Apxika npEnel va unoAoyiooupde HEOW TNG NUKVOTNTAG O NOCOA g AvTIOTOIXOUV
Ta 300mL Tou ouykekpIdEVOU dIaAUPATOG:
p=m/V, dnAadn m=p-V=1,05 g/mL - 300mL = 315 g
OonorTe:

>e 100g diaAupaTtog nepiexovral 10g udpo&eidiou Tou KaAiou
>e 315g diaAupaToc nepiExovTdl z; g udpo&eidiou Tou kaAiou
100z = 315 - 10, dpa z=31,5g udpo&eidiou Tou KaAiou
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